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2 de mayo 2024

Ejercicio 1

(a) Para hallar el campo eléctrico en el interior del cilindro macizo tomamos una superficie gaus-
siana cilindrica de radio » < a, siendo su eje coincidente con el eje del cilindro macizo. Al aplicar
la ley de Gauss obtenemos:

7{ E.ai=9
€0
donde Q = prr?L. Por la simetria del problema podemos escribir:
2
E2nrL = ikl L,
€0
de lo que se deduce
E = ﬁ, sir < a.
2¢€q

Para valores de r > a, la carga encerrada ) es constante y vale Q = pma®L, por lo tanto

2 =

— a” T .
:g——y sia<r<bor>ec
€ r

Para valores de r tales que b < r < ¢, E = 0, debido a que el cascarén es conductor.

Para determinar la carga en las superficies definidas por » = b y » = ¢ podemos usar nuevamente
la ley de Gauss. Es facil ver que el flujo a través de una superficie cilindrica gaussiana con un
radio b < r < c es cero, ya que la superficie se encuentra completamente contenida en el interior
de un material conductor. En consecuencia la carga encerrada es cero y, por lo tanto, Q(r = b) =
—pa?r L. Como la carga neta del conductor es nula, entonces Q(r = ¢) = —Q(r = b) = pa’nL.
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(b)

(c) El campo eléctrico total es la suma E; + E», como se muestra en la figura. Por otra parte, como
el punto P es equidistante de los dos sistemas cilindiricos y como estos son idénticos, tenemos
que F; = FE».

En consecuencia, el campo eléctrico total tiene direccién vertical y su médulo es

Y
Er =2Fcos(a) = 2K ——,
(a) —

_ pa® . .

donde, de acuerdo a la parte a) F; = E Tl Finalmente:

2
pay
Er=—+t 7 _
T D2 +y?)

(d) Como la unica fuerza que actia sobre la carga es la fuerza eléctrica, entonces la energia de
la particula se conserva:
AU + AK =0,

2
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donde AU y AK refieren a la variaciéon de energia potencial eléctrica y variacion de energia
cinética, respectivamente. Para hallar AU, podemos calcular en primer lugar AV:

AV = — / e E-dj=— / T ity - log(4).
0 0 €o(D? + y?) 2€0
Esto implica que
1 2log(4
AK = — mvg:qAV— apa”log( ),
260
entonces
gpa*log(4)
Vo =
mego
Ejercicio 2
a) Conexion en serie:
C C

L1 12 o, C
C, C C C “4 9
_ovF
U= 4

Conexion en paralelo:
C
Figura 2: Conexién en paralelo

Cog=C+C=2C = U=0V§

b) Serie: 0
! ! _
C'=KC :>V—KC con Q—Ceqv
C 1 1 1
I e - 4
=V _KCVO con Con KC+C
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KC
K+1 K+1

= Ceq =
En paralelo el voltaje siempre sera Vj

¢) Planteando Kirchhoff y usando las capacitancias equivalentes, en ambos casos la ecuacion
de descarga resultante es:
Q

Ceq

+QR=0

1 Q

7 TRCq  Q

) . . . (K+1
Para el caso en serie la frecuencia caracteristica sera (R ;c) y en paralelo m.
RKC

tanto, los tiempos que demoraran en segundos son (K + 1)RC' > K1) Sera mas rapido en
serie.

Por lo

Ejercicio 3

a) Para la parte 1, se tiene un circuito de una sola malla que consta de dos resistencias, R y Ro,
y una bateria V. Aplicando Kirchhoff obtenemos

\%4
V=RI+RJ—>T=——
S R+ Ro
b) En el instante ¢ = 0, el capacitor esta completamente descargado por lo que la diferencia de
potencial entre sus placas es nula. Asi, nos queda que las resistencias Ry y R3 estan en paralelo
por lo que podemos hallar su equivalente Ro3.

1 1 1 RoR3
= ==+ 5 = Rz = "~
Ros Ry Rg 23 Ry + R3
Con la resistencia equivalente Ry3 calculada se tiene ahora un circuito de una sola malla com-

puestapor V, R; y Ros.

V V(R2 + R3)

V=Rl + Ro3l — I = =
! % Ri+ Ros  RiRa+ R1R3+ RaR3

Si llamamos I a la corriente que circula por la resistencia R, y recorremos la malla que com-
prende a la resistencia R; y R (nos olvidamos de la equivalente Ry3). Obtenemos que

V:RJ+&Q%Q:V;fI
Con el [ hallado en la parte anterior nos queda que
I — VR
Ri1Ry+ R1Rs + RoR3

c) Luego de suficiente tiempo, el condensador esta cargado y no circula corriente por él. Su voltaje
sera igual al de Rj:

Vv Q
Vi, = IRy = —— Ry = %
R T Ri+R PO
V Ry C1
= = —
@ Ri + Ry

4



